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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 
Θέμα: Άμεση αποζημίωση των κτηνοτρόφων για την υποχρεωτική καταστροφή των 
σπλάχνων (συκωταριών) λόγω των περιορισμών της ευλογιάς. 

 

 Είκοσι μήνες μετά την εμφάνιση του πρώτου κρούσματος ευλογιάς των 

αιγοπροβάτων, η κτηνοτροφία βρίσκεται σε κατάσταση ανεπανόρθωτης καταστροφής. Η 

κυβέρνηση, εφαρμόζοντας κατά γράμμα τα πρωτόκολλα της Ε.Ε., οδηγεί τους 

παραγωγούς σε οικονομικό αδιέξοδο, καθώς οι μέχρι σήμερα αποζημιώσεις δεν 

καλύπτουν ούτε στο ελάχιστο την πραγματική ζημιά και την απώλεια εισοδήματος που 

έχουν υποστεί οι κτηνοτρόφοι. 

Το πλέον παράλογο και άδικο μέτρο, το οποίο επιβλήθηκε σε όλες τις 

"απαγορευμένες ζώνες" - προστασίας, επιτήρησης και περαιτέρω- καθ' όλη τη διάρκεια 

των σφαγών για την περίοδο του Πάσχα, αφορά την απόφαση των υπηρεσιών του ΥΠΑΑΤ 

- με βάση σχετικό κανονισμό της ΚΑΠ της ΕΕ - για την υποχρεωτική αφαίρεση και 

καταστροφή των σπλάχνων (συκωταριών) από τα σφάγια. Το μέτρο αυτό εφαρμόστηκε 

παρά το γεγονός ότι τα ζώα είχαν ελεγχθεί με PCR τεστ και είχαν βρεθεί αρνητικά, πράγμα 

που σημαίνει ότι οδηγήθηκαν στην καταστροφή υγιή προϊόντα χωρίς καμία λογική 

εξήγηση. Αυτή η απόφαση στέρησε από τους κτηνοτρόφους ένα κρίσιμο μέρος του 

εισοδήματός τους, ζημιώνοντάς τους μέσω της μείωσης του βάρους του σφαγίου 

τουλάχιστον κατά 10% 

Επειδή το κράτος έχει πλήρη εικόνα για την απώλεια εισοδήματος των κτηνοτρόφων 

μέσω των αδειών διακίνησης και των τιμολογίων που κοινοποιούνται στην ΑΑΔΕ, και 

επειδή η ζημιά προκλήθηκε με κρατική εντολή, 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός: 

- Προτίθεται η κυβέρνηση να αποζημιώσει στο ακέραιο τους κτηνοτρόφους για την 
απώλεια της αξίας των σπλάχνων που αφαιρέθηκαν και καταστράφηκαν με απόφαση του 
ΥΠΑΑΤ; 

- Θα υπάρξει άμεση αναθεώρηση της διαδικασίας καταστροφής των σπλάχνων για τα ζώα 
που προέρχονται από ελεγμένες, αρνητικές στην εξέταση PCR εκμεταλλεύσεις; 
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